



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 106 (11123)

Четверг, 18 сентября 2003 года

Газета издается с 1933 года

Администрация города и городской совет народных депутатов поздравляют коллектив Осинниковского ремонтно-механического завода с 70-летним юбилеем предприятия. Искренне желаем вам успехов в вашем нелегком труде, новых свершений во имя завтрашнего дня Осинников. Пусть работа приносит радость, а семья становится источником вдохновения, эталоном благополучия.

Профсоюзный комитет ОАО "Ремонтно-механический завод" поздравляет весь коллектив и ветеранов с юбилеем - 70-летием завода! Примите наши искренние, наилучшие пожелания - здоровья, удачи, успехов во всем, благополучия, стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

19 сентября, в 10.00, в Малом зале здания администрации г. Осинники состоится заседание Общественной палаты. Приглашаются лидеры партий и движений, руководители общественных организаций.

Администрация.

И В ТАЙГЕ, И НА МОРЁ

На АО "Шахта "Аларда" уделяют большое внимание здоровью горняков. Только за этот сезон в шахтном санатории "Олимп" поправили свое здоровье и отдохнули 200 горняков.

Хорошо отдохнули более пятидесяти человек на турбазе "Горячий ключ", что находится на лечебном источнике в тайге, кстати, недалеко от отшельницы Агафьи Лыковой. Дорога туда только воздушная, вертолетом.

15 сентября закончился сезон, и лишь в мае вновь откроется.

Неплохо отдохнули на этот раз и дети горняков: 49 человек - на Черном море, 30 - на Иссык-Куле и 42 - на озере Шира.

Н. ИВАНОВА.

ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

За период с 8 по 14 сентября на станцию скорой медицинской помощи г. Осинники поступило 367 вызовов. В их числе:

- количество вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (алкогольной интоксикации) - 16, с наркотической интоксикацией - 4;

- количество вызовов ложных (вызовов без результата) - 14;

- количество вызовов по поводу криминальных происшествий - 13; по поводу автодорожных происшествий - 2.

Госпитализировано в психбольницу (с алкогольным психозом, обострением шизофрении) - 5; в травмпункте (криминальные случаи, автодорожные происшествия) - 8; в травмпункт - 4, в терапевтическое отделение (алкогольная интоксикация) - 1, в кардиологическое отделение (алкогольная интоксикация, аритмия) - 1, в роддом - 5 человек.

Ж. МОРОЗОВА,
врач по гигиеническому воспитанию.



Дорогие друзья!

Сегодня нашему ремонтно-механическому заводу исполняется 70 лет! По человеческим меркам срок немалый. Для завода же - это пора зрелости. Сколько славных дел и событий вместе с нами эти годы! С полуустарых мастерских наше предприятие выросло до современного, оснащенного всем необходимым оборудованием завода, стабильно работающего даже в наши непростые, нелегкие времена. За этим - самоотверженный труд нескольких поколений наших заводчан. И это главное. Люди - вот основной наш капитал, наша вера и надежда, то, что с уверенностью позволяет смотреть в будущее. И сегодня, в дни юбилея, мне хочется сказать всему коллективу завода, особенно нашим ветеранам, тем, кто продолжает трудиться, и тем, кто уже находится на заслуженном отдыхе, большое, искреннее спасибо. Здоровья вам, счастья, удачи и долгих лет жизни. С праздником!

А. КАРАВАЕВ,
генеральный директор ОРМЗ.

Пресс-релиз

ЗАГОТОВИТЬ как можно большее и дешевле овощей - эта забота сейчас лежит на плечах всех структур, занимающихся этим нужным и необходимым делом. На сегодня уже составлены все

решению подвалов корпусов городской больницы. Подвал детской больницы вызывает наибольшую тревогу. В ближайшее время будут мобилизованы силы коммунальных служб, и дети смогут проходить лечение в чистом, сухом и уютном здании.

О САМОМ ВАЖНОМ

заявки от учреждений, нуждающихся в овощах, и эти цифры немалые. Только заготовка картофеля, а это 234,2 т, потребует 1 млн. 171 тыс. руб., не говоря уже об остальных овощных культурах, и от того, насколько запасы будут пополнены, зависит полноценное питание в учреждениях социальной сферы города.

СУХИЕ и чистые подвалы - это залог санитарного благополучия всего здания, поэтому Управление здравоохранения уделяет особое внимание этим вещам и уже сейчас ведет работы по осу-

ществлению

БЕЗРАБОТНЫЕ, стоящие на

учете в центре занятости насе-

ления, смогут получить пособие

по безработице в полном объ-

еме. На эти цели уже поступи-

ло 15 млн. руб. из федерально-

го бюджета.

ЖИТЕЛИ п. Высокий теперь

смогут смело ходить в темное время суток по улице. Ведь уже сегодня на 80% выполнено уличное освещение в наиболее неблагоприятных и опасных ме-стах поселка. Принимая во внимание тот факт, что не за горами зима, освещение улиц - это еще один признак заботы о жите-лях города со стороны город-ских властей.

В. ГАНЦЕВИЧ,
пресс-секретарь
главы города.

Подготовка к зиме

Жовквой, Кузнецом) произвело замену труб отопления, водоснабжения по ул. Революции, 35, ул. Ленина, 109, 133, ул. Ломоносова, 17.

В плане предприятия - шлаковая подсыпка чердачных перекрытий, утепление розлива отопления и водо-снабжения, остекление лестничных клеток.

Для окончания работ по подготовке к зиме срочно нужны цемент, пиломатериал, трубы, но нет средств. Поэтому, уважаемые жители города, убедительно просим вас погасить долги за коммунальные услуги. Наибольшая сумма задолженности сложилась у жителей домов: ул. Ермака, 16 (долг 220 тыс. руб.), ул. Победы, 44 (218 тыс. руб.), ул. Революции, 27 (185 тыс. руб.), ул. Куйбышева, 12 (112 тыс. руб.). Более 90 тысяч рублей должны жители ул. Ленина, 113, ул. Базарной, 1, ул. Куйбышева, 10. А в целом по городу задолженность за ЖКУ составляет более 27 млн. рублей. Если бы коммунальные службы получили эти деньги, то могли бы приобрести стройматериал, выплатить зарплату, погасить налоги, а не числиться в банкротах.

Р. ПИВЕНЬ,
директор МУП ЖКХ.

Вести из с. Сарбала

ПАРК ВОЗРОЖДАЕТСЯ

На очередном заседании коллегии села Сарбала были рассмотрены вопросы о состоянии электроснабжения и уличного освещения, о состоянии и качестве телефонной связи и ее перспективах, о подготовке к новому учебному году средней школы N 8 и др.

В работе коллегии участвовали и. о. начальника РЭУ ЮЭС А. В. Рудольф, начальник участка технологической телефонной связи г. Осинники Г. И. Резинко, председатели уличных комитетов.

Началось возрождение парка. Силами местных учреждений и жителей проведены субботники по очистке территории, начаты работы по его освещению. Благодаря спонсорской помощи местных предпринимателей А. И. Чемакина, А. В. Кривозубова, Н. М. Ермолина, Н. Ф. Кочергина, С. А. Пушкирева, в парке удалось установить скамейки, качели. Планы обустройства согласованы с главным архитектором города С. А. Байтимировой. Начатое предполагается продолжить.

Именно в парке состоялся массовый праздник, посвященный Дню шахтера.

Коллектив детского сада N 11 "Березка" провел работы по побелке, покраске, и к новому учебно-воспитательному году детсад открыл свои двери обновленным. Делается запас овощей на зиму, посаженный весной картофель успешно убран, а это значит, что питание наших ребят, как всегда, будет на должном уровне.

А. ИВАНОВ,
глава администрации
села Сарбала.

Проблема ЛИШЬ В ДОЛГАХ

Работники МУП ЖКХ провели большой объем работ по ремонту подъездов. Уже побелены и покрашены лестничные клетки в домах ул. Ефимова, 1, 12а, 2, ул. Ленина, 143, 74, ул. 50 лет Октября, 37. В работе находятся ул. Ефимова, 28, ул. Ломоносова, 37.

Большую тревогу вызывает некачественно выполненная строительная разработка межпанельных швов. Поэтому штукатурки А. Козловская, Л. Сорокина, В. Шишкова приступили к ремонту квартир, страдающих по этой причине. Из-за большого объема работ и пока позволяет погода, устранение этих неполадок согласились взять на себя жители ул. 50 лет Октября, 39-4, ул. Ефимова, 24/2-13, 73, ул. Революции, 35-17, ул. Ефимова, 8/1-50.

Из-за длительной эксплуатации и неблагоприятных погодных условий вышли из строя вентиляционные зонты домов по ул. Ефимова, 32, 18, 30, 38, 22, ул. 50 лет Октября, 15. Много зонтов уже установили, сейчас готовятся оставшиеся.

Кроме того, за лето на различных домах установлено 20 оконных блоков.

А звено слесарей-сантехников (бригадир Б. Рекуц, сварщик Сергеев, слесари

ВООБЩЕ-ТО, начало истории РМЗ можно отнести и к 25 октября 1930 года, когда было принято Постановление ЦК ВКП(б) "О работе парторганизации Кузбасса", в котором определялся ускоренный путь развития угольной промышленности бассейна, в том числе и Осиновского рудника. 30 декабря 1930 года президиум Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета Советов вынес решение об образовании рабочего поселка Осиновка. В нем к этому времени уже насчитывалось 2679 жителей. В том же году были заложены штолни шахт N 9 и 10, год спустя - шахты N 4. Еще через год их связала железная дорога, проложенная от станции Кандалеп. Таким образом, вопрос с доставкой грузов и отгрузкой угля был решен. Вводимый в эксплуатацию Осиновский рудник становился одним из основных цехов Кузнецкого металлургического комбината.

Еще один крупный шаг в развитии поселка был сделан 7 ноября 1932 года, когда в Осиновке заложили главный ствол шахты "Капитальная-1". Планировалось, что она ежегодно будет добывать до миллиона тонн угля.

На шахты рудника поступала горно-добывающая техника. Чтобы успешней ее осваивать, открыли школу горно-промышленного ученичества - горпромуч, а для ремонта и обновления техники организовали мастерские ЭМО (энергомеханического отдела) Осиновского рудника. Было это в сентябре 1933 года. Вот что рассказывает о гой поре один из первых машинистов электровоза П. А. Алдохин, который начал свою шахтерскую биографию с ученика школы горпромуч:

- Производственную практику я проходил в мастерских ЭМО. Слесарное дело изучал под руководством старшего слесаря Антона Корецкого, электромонтажное - инженера Пассажникова. Сами же мастерские размещались в помещении бывшей электростанции в районе первого Горного района. Так тогда называли тот участок поселка, который располагался по логу за нынешней шахтой "Капитальная", или "Осинниковская".

Погоду Павлу Алдохину пришлось много заниматься прокладкой электропроводки в домах на Зеленом Логу и Веселой Гарке, монтировать трансформаторные щиты. Приходилось торопиться. Дело в том, что тогда в Осиновку поступала электроэнергия по линии Кузнецк - Мундыбаш с оптайкой в Осиновку. Вот так и вспыхивали в домах электропламочки.

Вместе с тем электроразработка значительно увеличила производственные возможности мастерских ЭМО. Необходимость в этом была большой. Ведь мастерские создавались в поселке, удаленным от ремонтных и машиностроительных предприятий. Значит, ремонтировать все надо было одна месте, в поселке.

По архивным данным и рассказам старожилов можно представить то, что скрывается за безликими наименованиями "мастерские ЭМО". В состав ЭМО наравне с персоналом самих мастерских входили также работники электросетей и подстанции, телефонной городнической коммуникации. Все они размещались на производственной площади в приставках квадратных метров.

Основу рабочего коллектива

составили бывший персонал электростанции и выпускники школы горпромуч. Среди них П. Д. Зенков, Б. Голощапов, Л. Сердитов, П. Ерофеев и другие. Надо назвать и первых руководителей. Оговоримся при этом, назовем фамилии без инициалов, так как архивные данные их не сохранили. Так вот, начальником ЭМО был Томилин, заведующим мастерской - Румянцев, заведующим сетями и подстанциями - Помиряев и зав. телефонной станцией - Уваров.

Ремонт электродвигателей, шахтовых светильников, электрозварок, изготовление метизов, крючьев для изоляторов, а также ведер, тазов, гвоздей - все это продукция тех лет, что выпускалась в мастерских ЭМО.

Вместе с тем, большой объем работы выполнялся на шахте "Капитальная". После пуска ее в эксплуатацию значительная группа монтажников вилась в коллектив ЭМО, где создали специальный монтажный цех.

И все-таки тогдашние мастерские не справлялись с объемом работ, не удовлетворяли растущие потребности горняков. Тем более что год от года все больше возрастало на шахтах число механизмов. Поэтому в 1933 году в районе шахты N 4 заложили новый корпус мастерских, который был сдан в эксплуатацию в апреле следующего года, и предприятие получило новый статус - центральные электромеханические мастерские с отделами - слесарно-механическим, литейным, котельно-кузнецким, а также с электроцехом и монтажным цехом. Численность коллектива превысила 250 человек, в том числе пять инженерно-технических работников, два мастера и один нормировщик.

Руководство треста "Осинниковуголь" делало все, чтобы укреплять свою ремонтную базу. Необходимость в этом была большая. На шахтах появлялось много техники, например, вместо канальной откатки внедрялась электрозвозная. Как результат, на руднике возникали новые профессии: машинисты электрозвоза, электроплесари контактной сети, электророслесари по обслуживанию электрозвозов и другие. Ярким примером этих перемен стала штолня "Центральная". На ней было электрозвозное депо, завезены вагонетки, установлены угольный и породный опрокиды, оборудован угольный комплекс. В депо уже были новенькие электрозвозы немецкого и отечественного производства.

Значит, от общего прогресса в техническом вооружении не должны были отставать и труженики ЦЭММ, особенно их руководители. Вот почему приказом по преступу прежде всего укрепили руководящий состав. Начальником мастерских был назначен Борис Андреевич Выскребенцев, инженер-механик по образованию, выпускник Томского индустриально-технического института. Заведующим мастерскими стали Е. Н. Мандрыгин, мастером механической части - А. П. Гладков, мастером электрической части - П. Д. Зенков.

Все это резко увеличило производственные возможностях мастерских ЭМО. Необходимость в этом была большой. Ведь мастерские создавались в поселке, удаленном от ремонтных и машиностроительных предприятий. Значит, ремонтировать все надо было одна месте, в поселке.

По архивным данным и рассказам старожилов можно представить то, что скрывается за безликими наименованиями "мастерские ЭМО". В состав

металлокрепи, ЭМО, РХУ, гаража и складов. Большой вклад внесли руководители "Южкузбассугля", инженерно-технические работники завода А. П. Караваев, В. М. Моргулис, А. А. Стулин, В. А. Тарских, В. М. Зотин, Ю. М. Казинов, А. П. Авдеев, А. Д. Галкин.

Прямо-таки ключом была творческая мысль рационализаторов. Вот лишь один пример. Так, по техническим условиям и правилам безопасности допускался строго определенный износ бандажа колеса, после чего колесная пара или весь скат заменялись новым, а старый отправлялся на завод для замены бандажей. Говорить обо всем этом в Осиновке было бессмыслицей. Отправить на завод - это значит в Германию, так как первые электрозвозы были немецкой фирмой. А изнашивались бандажи очень быстро. Вот так и родилась мысль наваривать бандажи электросваркой, а затем протачивать на токарном станке. В ЦЭММ всю эту работу производили быстро и надежно: уже через сутки электрозвоз выходил из ремонта.

Правда, первое время на электрозвозах после такой операции тряслось как в лихорадке: износ бандажей проходил неравномерно. Но потом их так научились делать, что не отличишь от заводского изготовления.

ЦЭММ В СОЛДАТСКОЙ ШИНЕЛИ

ЧЕТВЕРТОГО декабря 1938 года рабочий поселок Осиновка был преобразован в город Осинники. Его население в это время уже составило около 32 тыс. человек.

Были в городе десять школ, в которых обучалось около 7 тысяч школьников, детские сады, больницы и другие культурно-бытовые учреждения. Неплохо в то время представлялись в Осинниках и промышленные предприятия, среди которых одно из первых мест по праву занимали ЦЭММ. Они уже прослыли кузницей шахтерской техники и с честью оправдывали это звание.

И вот война с фашистской Германией, которая сорвала все намеченные планы. В первый же день войны на всех предприятиях города прошли митинги. От всюду в городской военный комиссариат молодежи и трудающихся стали поступать заявления с просьбой добровольно зачислить в ряды Красной Армии.

Состоялся такой митинг и в центральных электромеханических мастерских. Над Родиной нависла смертельная опасность, она угрожает нашей свободе и независимости - вот основная мысль, которую подчеркнули выступающие. Вместе с тем они говорили о необходимости мобилизации всех сил для успешного решения задач, которые поставлены перед коллективом мастерских.

Однако решать их было неподъемно. И главным образом по той причине, что многие осинниковцы уезжали на фронт. Как забыть ту горечь расставаний! Дети оставались без отцов, жены без мужей. Предприятия надолго оставались пустыми, рабочими руками. Около 8 тысяч лучших сынов рабочего класса и трудовой интеллигенции послал тогда город на фронт.

По призыву Красной Армии ушел тогда на фронт основной состав квалифицированных рабочих ЦЭММ во главе с начальником мастерских В. А. Выскребенцевым. Особняк обезлюдили мастерские в июле - августе 1941 года. На смену приглашенному на

фронт приходили совсем молодые рабочие. Да и то недолго: их тоже призвали на фронт. Так, например, случилось с Максимом Тимофеевичем Антипином. Семнадцатилетним юношей пришел он в июле 1942 года работать в мастерские. Был учеником токаря, но уже в августе того же года его призвали в ряды Красной Армии. Воевал. В 1948 году снова вернулся в мастерские и длительное время работал токарем на участке по ремонту горно-шахтного оборудования.

Множились ряды передовиков производства, которые работали по принципу "За себя и за това-

ШАХТЕРСКАЯ



рища, который воюет на фронте". Среди таких были слесарь Петр Александрович Комаров, обмотчик Валентин Григорьевич Барбаш и многие, многие другие.

Все они общими усилиями приближали День Победы и вместе с тем готовились к тому, чтобы в послевоенное время значительно увеличить объемы выпускаемой продукции.

Так был взят курс на дальнейшее развитие мастерских. Вместе с тем администрация и коллектив ЦЭММ многое сделали для расширения фронта работ.

Например, труженики мастерских выполнили громадный объем работ на строительстве, реконструкции, изготовлении нестандартного оборудования практических всех шахт юга Кузбасса: шахты им. Ленина, шахта "Высотская", шахта "Распадская", ЦОФ "Кузнецкая", "Кузбасская", "Сибирь", профилакторий шахты им. Ленина. Это стало возможным главным образом за счет увеличения производственных мощностей, роста производительности труда. Как результат, коллективу предприятия много раз приходилось первыми места по производству отдельных предприятий Южного Кузбасса. И это надо расценивать как закономерный результат тех преобразований, которые происходили на заводе. Так, на одних из шахт Кузбасса впервые в практике появилась обработка паркетной плитки и кухонно-прислугового оборудования. На заводе появилось много станков с автоматическими и полуавтоматическими циклами. Это позволило увеличить производственные возможности по ремонту горно-шахтного оборудования и выпустить собственную продукцию. В дальнейшем, обладая обширной производственной базой, предприятие начало производить горно-шахтное оборудование и изготавливать его для других предприятий Кузбасса.

Помимо этого, ЦЭММ окончательно утвердило производство горно-шахтного оборудования и изготавливать его для других предприятий Кузбасса. И это надо расценивать как закономерный результат тех преобразований, которые происходили на заводе. Так, на одних из шахт Кузбасса впервые в практике появилась обработка паркетной плитки и кухонно-прислугового оборудования. На заводе появилось много станков с автоматическими и полуавтоматическими циклами. Это позволило увеличить производственные возможности по ремонту горно-шахтного оборудования и выпустить собственную продукцию. В дальнейшем, обладая обширной производственной базой, предприятие начало производить горно-шахтное оборудование и изготавливать его для других предприятий Кузбасса.

Помимо этого, ЦЭММ окончательно утвердило производство горно-шахтного оборудования и изготавливать его для других предприятий Кузбасса. И это надо расценивать как закономерный результат тех преобразований, которые происходили на заводе. Так, на одних из шахт Кузбасса впервые в практике появилась обработка паркетной плитки и кухонно-прислугового оборудования. На заводе появилось много станков с автоматическими и полуавтоматическими циклами. Это позволило увеличить производственные возможности по ремонту горно-шахтного оборудования и выпустить собственную продукцию. В дальнейшем, обладая обширной производственной базой, предприятие начало производить горно-шахтное оборудование и изготавливать его для других предприятий Кузбасса.

Как видно из приведенного текста, предприятие продолжало производить горно-шахтное оборудование и изготавливать его для других предприятий Кузбасса. И это надо расценивать как закономерный результат тех преобразований, которые происходили на заводе. Так, на одних из шахт Кузбасса впервые в практике появилась обработка паркетной плитки и кухонно-прислугового оборудования. На заводе появилось много станков с автоматическими и полуавтоматическими циклами. Это позволило увеличить производственные возможности по ремонту горно-шахтного оборудования и выпустить собственную продукцию. В дальнейшем, обладая обширной производственной базой, предприятие начало производить горно-шахтное оборудование и изготавливать его для других предприятий Кузбасса.

заводу - 70 лет

приятие тогда был участок по ремонту горно-шахтного оборудования, запасные части для которого изготавливали смежные участки литьевой, механической, кузнецко-прессовой. Широкое распространение получил агрегатный метод ремонта, то есть когда ремонт производился не по частям, а сразу всего узла.

Периодом дальнейшего развития предприятия стала двенадцатая пятилетка, то есть 1986 - 1990 годы. Именно в это время на заводе были внедрены такие пере-

ниже уровня предшествующего года. Все больше снижались объемы производства в угледобыче в последующие годы. Резко сбили, так сказать, обороты горняки шахт "Капитальная", "Высокая", сдали позиции "Аларда".

А раз падает угледобыча, то горняки меньше берут на РМЗ металлокрепи, реже везут технику на ремонт. Как результат - резко сократилось число заказов. Например, в 1996 году выпуск продукции по сравнению с предшествующим годом сократился

МАСТЕРСКАЯ

В сентябре исполняется 70 лет Осинниковскому ремонтно-механическому заводу. У его истоков стояли мастерские электромеханического отдела Осиновского (так тогда назывались Осинники) рудника.

В сентябре 1933 года они были реорганизованы в центральные электромеханические мастерские. Впоследствии на их базе и возник ремонтно-механический завод (РМЗ).

- Мы уже привыкли к тому, что наше предприятие называют экспериментальным, на котором совершенствуется мастерство людей и осваивается как ремонт, так и производство новой горно-добычающей техники, - рассказывает директор РМЗ А. П. Караваев. - Могу сказать и больше: стиль работы, выработанный на нашем производстве, во многом помогает нам обеспечивать рост технико-экономических показателей и повышать качество наших изделий.

Кказанному Анатолием Павловичем можно добавить, что этот стиль позволяет труженикам завода вот уже столько десятилетий с честью носить гордое звание - шахтерская мастерская.

О ней наш последующий рассказ.

довые технологические процессы, как воздушно-плазменная резка металлопроката, плазменное напыление деталей высоколегированными порошками, электрическое натирание внутренних поверхностей деталей в процессе их восстановления.

Тогда же было освоено производство винтовых анкеров и трехзаходных буровых штанг малого диаметра методом поперечно-винтовой прокатки, внедрены механизированные линии по производству арочной металлокрепи, подхватов из швеллера.

Большой вклад в решение этих задач внесли рационализаторы, которые только в 1986 году подали 30 предложений и изобретений с экономическим эффектом от их внедрения более 100 тыс. руб.

Большие задачи коллектив завода поставил перед собой и на последние годы по внедрению новой техники, механизированных линий и многоного другого. На этой основе планировалось поднять объем производства не менее чем на 50%, на 30% - производительность труда, до 72 - 75% довести уровень механизации трудовых процессов.

Много было планов у тружеников РМЗ и в деле социального развития предприятия. Но не их вина, а беда в том, что в дальнейшем события в угольной промышленности и в стране в целом внесли в эти наметки весьма и весьма нежелательные корректировки. Прежде всего, на делах коллектива завода отрицательно оказались шахтерские забастовки, которые начались в 1989 году. Потом тяжелым катком прошла по угольным предприятиям так называемая реструктуризация. Она до предела обострила финансовое положение горняков. Повсеместно одна за другой закрывались шахты, в том числе и те, которые давали фронт работ коллективу РМЗ.

Взять г. Осинники. Так, в 1996 году угольщики города добули 4,5 млн. тонн топлива. Это на 5%

на 12%, а объем капитального ремонта - на 15%.

На предприятии были вынуждены пойти по пути сокращения численности коллектива трудающихся. И надо ли удивляться тому, что, скажем, в 1997 году отремонтировано всего лишь 2000 двигателей, что почти на сотню меньше, чем раньше. Наполовину меньше было отложено насосов, скребковых конвейеров.

Кроме того, многие шахты ремонтировали технику в долг. "Нам тоже не платят", - обычно говорили руководители угледобычи. Особенно в большом долгу перед РМЗ были шахты "Капитальная", "Шушталепская", но самым большим должником оказался "Углесбыт". Именно в это время возник вопрос о забастовках и на заводе. Тем не менее основная масса трудающихся с профсоюзным комитетом и руководством предприятия проявила дальновидность и не отклинулись на призыв крикунов.

Со второй половины 1998 года положение на угледобывающих предприятиях мало-помалу стало стабилизироваться. Лучше пошли дела и на заводе. Уже в 1999 году на завод стали возвращаться некогда уволившиеся рабочие. Вскоре руководству предприятия удалось загрузить производством все рабочие места, больше того, стали создавать новые.

Решающим для завода стал 1999 год, когда продукции было произведено на 74 млн. 094 тыс. рублей. Это почти на 2 млн. рублей больше плана. Была перекрыта программа по ремонту горно-шахтного оборудования и изготовление запасных частей. Общий объем товарной продукции по сравнению с предшествующим годом возрос на 22 млн. рублей.

С улучшением производственных показателей стабилизировалась и выплата заработной платы. Больше того, представилась возможность ее периодически увеличивать. Стали выплачивать

вознаграждения за выслугу лет, сначала ежеквартально, а потом и ежемесячно.

ПО ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

ВПОСЛЕДСТВИИ эти показатели стали выглядеть еще лучше. И это закономерно: завод все больше расширял свои производственные возможности. Вот как, например, проработал его коллектив по итогам первых шести месяцев 2003 года: программа по производству товарной продукции перевыполнена на 9%, произведено товарной продукции без малого на 113 млн. рублей. Если в предшествующем году среднемесячная заработка plata составляла 3334 рубля, то в 2003-м уже 4260 рублей.

У завода хорошие перспективы для дальнейшего развития. В 2003 году намечено выполнить услуг на 171887 тыс. рублей и получить 7198 тыс. рублей прибыли.

Все предпосылки к этому есть. В последнее время завод наращивает производство металлокрепи в количественном отношении и в то же время наращивает номенклатуру. Основными потребителями продукции завода являются предприятия ОУК "Южкузбассуголь". В частности, заключены дополнительные договоры с шахтами "Распадская", "Большевик", "Карачаевская" и с другими предприятиями угольной промышленности.

Усилиями коллектива расширяется номенклатура ремонтируемого оборудования. Освоен ремонт проходческих комбайнов. При этом надо отметить, что оборудование с шахт на ремонт поступает очень изношенным. Это накладывает на тружеников завода дополнительные заботы. Им приходится изготавливать дополнительное большое количество запасных частей и отдельных узлов.

Важно отметить и другие заслуги заводчан. Они переходят от ремонта оборудования к его выпуску. Например, осваивают изготовление вихревых насосов, червячных лебедок, проходческих ленточных конвейеров, а также ставов ленточных конвейеров. С 2003 года начали изготавливать ленточные конвейеры.

Кто же они, эти умельцы?

Несложно ответить на этот вопрос: несколько сот человек работают на заводе, и за плечами каждого немало добрых дел. Примечательная деталь. На предприятии много рабочих династий. Это значит, на смену родителям приходят их дети. Например, сложились династии Лыченковых, Носковых, Вессели, Грушиных, Моргулисов и другие.

Например, в сороковые годы пришли на завод Владимир Иванович Лыченков - сталевар - и Мария Ивановна - токарь. Вскоре они соединились в крепкую семью Лыченковых. Сейчас они оба на пенсии, но работу отца продолжает его сын - Сергей Владимирович, который продолжает варить сталь. Сталевар С. В. Лыченков - полный кавалер знака "Трудовая слава". К сожалению излишне добавить, что у Сергея Владимировича два сына. И как знать, не встанут ли они со временем на рабочее место их отца и деда?

Надо назвать и рабочие династии кузнеца В. Я. Вессели, разметчика И. П. Грушиной.

В те же далекие сороковые годы образовалась семья Вессели. Виктор Янович и Ангелина Ивановна положили начало заводской династии. В настоящем

время на заводе трудится семья их дочери Абдулаевой Людмилы Викторовны с мужем Николаем Ханвердиевичем и двумя сыновьями - Константином и Павлом. Работает на заводе и внучка Виктора Яновича и Ангелины Ивановны Анастасия - сварщиком контактной сварки.

У И. П. Грушиной работают сын и внук.

Вместе с директором завода А. П. Караваевым перебираем фотографии лучших из лучших тружеников завода. Вот, к примеру, токарь механического цеха Федор Иванович Отрубейников. На заводе он работает с 1947 года. Специалист от Бога. Вот что говорит о нем другой токарь, Андрей Александрович Самарский, который работает на РМЗ второй десяток лет, сразу после окончания одиннадцати классов средней школы:

- Мой первым и самым главным учителем и наставником был Федор Иванович Отрубейников. На заводе профессии токаря у него многие научились.



Один из старейших работников ОРМЗ - Федор Иванович ОТРУБЕЙНИКОВ.

Сразу видно, что добрый курс наук преподал своему подопечному Федор Иванович, если сегодня А. А. Самарский - один из лучших работников завода.

- Андрей - высококвалифицированный токарь, - отзываются о нем начальник цеха металлообработки Т. А. Исакова. - Основная его специализация - обработка валов. Работает качественно. В случае чего готов встать к станку в любое время. Кстати, у него уже есть свои ученики.

Много добрых слов можно сказать и в адрес бригадира слесарей Ивана Андреевича Романова, электротокаря по ремонту оборудования Александра Викторовича Скебера, токаря Анатолия Петровича Денисенко, строгальщика Геннадия Григорьевича Мокрушина, формовщика Валерия Дмитриевича Авилова и многих других работников, которые свой опыт, знания и силы вкладывают в развитие завода.

Наравне с мужчинами, а может, даже лучше их, работают в цехах женщины. Изолировщик электроремонтного цеха Любовь Николаевна Тахтаджиева работает на заводе уже сорок лет, с 1964 года. Собралась как-то раз уйти, как говорится, на заслуженный отдых, да бригада уговорила остаться. А теперь рядом с ней работает ее дочь Ольга Ивановна Смолякова. Что ж, такую семейственность надо только приветствовать!

Что касается Любови Николаевны, то здесь надо приветствовать и преемственность. Ведь изолировщиком-обмотчиком работал в ЦЭММ и ее отец, Николай Иванович Никишин. Так что Любовь Николаевна лишь продолжила семейную традицию. Она ветеран труда, удостоена знака "Трудовая слава".

Всегда такая преемственность... Прямо скажем, неплохая. А за-

кладывалась она много лет назад. И стояли у ее истоков многие поколения. Здесь прежде назывались представители из числа тех, кто создавал славу предприятию непосредственно на рабочем месте, скажем, у станков. Столъ же весомый вклад внесли и продолжают вносить в общие дела завода люди творческой мысли, рационализаторы, которым, кстати говоря, на РМЗ всегда отводится особая роль. Много энтузиазма и новаторства было в работе бывших специалистов завода: директора Е. Д. Шелепова, главных инженеров С. Н. Ольницкого, Ю. М. Казионова, начальников участков И. Т. Чуприна, П. П. Ященко, П. Д. Зенкова, В. В. Бихера, В. И. Кричалова, П. П. Конышина, И. И. Плотова, мастеров Г. Г. Шарипова, Ф. А. Голдинова, Ф. Т. Токаренко, П. А. Комарова, модельщика литейного участка Л. В. Блюмфельд, инженера-конструктора Г. Р. Вальтен, разработанные гл. инженером С. Н. Ольницким и инженером-конструктором Г. Р. Вальтен конструкции пролиточных приборов удостоены серебряных медалей Выставки достижений народного хозяйства СССР, а сами приборы нашли широкое применение на ряде угледобывающих бассейнов страны.

Славные традиции, заложенные новаторами в прошлые годы, с успехом продолжают их преемники - главный инженер А. П. Авдеев, главный механик А. Д. Галкин, зам. директора по производству В. П. Маргулис. При их непосредственном участии на заводе осваиваются многие новшества.

Здесь много новаторов, поэтому и нравится заказчикам всего Кузнецкого бассейна: все то, что производится на Осинниковском ремонтно-механическом заводе.

А ЧТО ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА?

ВСЕ годы истории ЦЭММ - РМЗ характеризуются тем, что руководство предприятия постоянно заботично решением проблем, которые возникают перед тружениками. Оно при этом действует рука об руку с профсоюзным комитетом, который возглавляет О. В. Романцева. Например, за последние годы многое сделано для улучшения бытовых условий трудающихся. Так, было развернуто жилищное строительство. Для тружеников завода возведено шесть жилых домов, два детских сада. Это позволило улучшить жилищно-бытовые условия 250 семьям заводчан. Среди других социально-бытовых объектов, построенных и введенных в строй действующих, заводская столовая, фельдшерский пункт. Таким образом, труженики предприятия могут получить необходимую медицинскую помощь своевременно и на родном заводе.

Вместе с тем на предприятии успешно решаются вопросы санаторно-курортного лечения трудающихся завода и оздоровления детей. За 2002 г.оздоровлено 40 чел. трудающихся, 80 лет.

70 лет - это пора зрелости. Накоплен опыт, давно сформировавшийся зрелый, с богатыми традициями коллектива, которому сегодня по плечу решение любых задач и проблем. А значит, можно смело и уверенно смотреть в будущее.

А. ЦЫРЯПКИН.

НЕ знаю, как у кого, а вот у меня, стоит только хотя бы мысленно произнести слово "стадион", в ушах тотчас же тысячами глоток взрываются восторженные трибуны, ведь за входными воротами ристалища остаются все ветками наклоненные условности. Здесь правят бал эмоции, здесь человек, как во все времена, доказывает свое право быть сильнейшим среди сильных, и зритель счастливо стонет, ревет, свистит, бесцеремонно толкается, гневно в сердцах топает ногами, радостно вскидывает вверх руки или безнадежно режет ладонью воздух - одним словом, болеет и готов для победы отдать в этот момент своему кумиру, если б это было возможно, все свое здоровье, да что там здоровье, всего себя. Зритель едва ли не более спортсмена изнемогает во время состязания и обессиленно, опустошенно долго приходит в себя после окончания поединка. Таково вот завораживающее действие спорта, и никуда от этого не деться, не уйти, более того, именно это, наверное, и притягивает зрителя на трибуны, делает его болельщиком, поклонником красивого тела и сильного духа.

Наш горячо любимый стадион "Шахтер", главная городская спортивная арена, тоже знал в свое время накал нешуточных страсти, на нем тоже кипели и бурлили эмоции почти, пожалуй, столичных. В день футбольных матчей, казалось, весь город стекался сюда поболеть за своих любимцев. Деньги платили за вход (невероятно, да?), а мальчишки, которых незлобиво гоняли дружинники и дежурные милиционеры, штурмом преодолевали деревянный двухметровый забор. На трибунах не было ни одного свободного места, даже ограда вдоль поля сплошь облеплялась болельщиками. В такой обстановке и не захочешь, а полюбишь футбол. Спорт был настолько почитаем городом, что даже приличную хоккейную коробку отстроили, и она не пустовала. Спортсмены знали в лицо и пофамильно, а чтобы поиграть, скажем, в волейбол, приходилось занимать очередь. Причем играли, заметьте, на двух площадках практически ежедневно. Тут же, неподалеку, выясняли свои отношения горошонщики, в правом углу стадиона сосредоточенно лязгали железом штангисты. А вспомните, сколько бывало долгими зимними вечерами народу на катке, не протолкнуться!

Затем жизнь на стадионе стала постепенно замирать. Сначала разбрали на дрова хоккейную коробку, затем сгорели трибуны, потом перестали заливать лед, и теперь большую часть времени спортивная аrena тихо и бессовестно спит.

ИКАКИМ же приятным, ностальгически приятным исключением стала пятница 29 августа - день проведения спартакиады ремонтно-механического завода, посвященной его 70-летию. Более 100 участников, практически каждый пятый работник ОРМЗ защищал честь своего подразделения в шести видах спорта. Еще больше зрителей пришли поболеть за своих товарищей, родных, коллег. Многие мамы и папы привели с собой ребятишек, то-то малякам было радости, на зеленом газоне есть где разгуляться. Шум, гомон, веселье, смех, легкие подтрунивания как-то сразу создали особую атмосферу непринужденности, праздничного настроения, на душе у меня стало тепло, легко и беззаботно. Понимая кипение жизни, стадион проснулся, отозвался с готовностью распахнул все свои спортивные площадки - нате, владейте, буду только рад!

И праздник начался. Быстро, по-деловому провели парад открытия. Выступивший с краткой приветственной речью директор ОРМЗ А. П. Караваев, сам, между прочим, в прошлом разносторонний спортсмен, неоднократный чемпион города по шахматам, заверил собравшихся, что сделает все от него зависящее для возрождения традиционных ежегодных заводских спартакиад, что сильные спортсмены в организации были всегда, есть они и сейчас. Достаточно сказать о проведенной совсем недавно аналогичной спартакиаде среди угольных предприятий "Южкузбассугля", где коллектив ОРМЗ занял достойное 5-е место, опередив 12 команд, а А. Д. Галкин и А. П. Салагин в труднейшей борьбе выиграли свои турниры. На заводе всегда будут помнить и читать ветеранов спорта В. М. Лукашова и А. Д. Галкина, блиставших на трассах мотогонок, С. В. Тарских и В. В. Шульца - кумиров футбольных болельщиков, В. Г. Шульца - непрекращающего авторитета в области бокса, судью республиканской категории. А на выступления боксера в тяжелом весе А. Г. Сидорова, например, вообще ходили как на спектакль. Кстати, ринг в то время частенько устанавливали прямо на сцене ДК "Октябрь". Вот уж был театр так театр!

После такого яркого напутствия воодушевленные спортсмены быстро разошлись по своим секциям, и борьба началась. Азарт присутствовал везде, на всех видах, будь то футбол, волейбол, легкая атлетика или толкание ядра, не говоря уже о перетягивании каната - соревнования, которое всегда сопровождается громкими ободряющими криками толпы болельщиков: "И р-раз, и р-раз, и р-раз, о-о-о, давай-давай-давай, о-о-о, а-а-а, есть!", и изнемогающие спортсмены снопами валятся на траву.

Специфика спартакиад вообще такова, что вместе выступают и стар и млад. Ветеранам тяжело уже, конечно, состязаться в скорости, прыгучести, реакции, но опыт-то ведь от них никуда не делся, не ушел, а азарт в убеленных сединами мужиках едва ли не больше, чем у молодых. Управление во главе с директором своей старовой матчи по мини-футболу, например, проиграло со счетом 0:2, но голы-то были им забиты только тогда, когда подустали аксакалы. Их же вратарь Ю. И. Жернов вообще творил на поле чудеса: не жалея своих косточек, отбивал в падении немыслимые мячи, проявив настоящий спортивный бойцовский характер. Даже такой, достаточно статичный, вид, как толкание ядра, собрал вокруг себя кучу народа, которые дружно болели за каждого участника, подбадривая его криками, и хотя результаты были далеки от мастерских, состязаниями все остались довольны.

Обязательно и всенепременно хотелось бы отметить тот факт, что вместе и наравне со своими сотрудниками проливали пот директор предприятия А. П. Караваев, показавший пример и выступивший сразу в нескольких видах спартакиад, а также руководители подразделений В. А. Добуш и Ю. И. Жернов, Н. И. Войцешко и В. М. Зотин, В. М. Моргулис и А. В. Власенко, а неутомимый А. Д. Галкин вообще успел везде: и посостязаться, и поболеть, и подсказать, и помочь.

Более трех часов длилось чародейство, и лишь то обстоятельство, что многие спортсмены, как правило, выступали сразу в нескольких видах спартакиад, не позволило полностью закончить программу соревнований. В этом смысле можно было бы предъявить некоторые претензии к организаторам турнира, но зная, что на заводе нет, к сожалению, штатного инструктора физкультуры и все подготовленные мероприятия, коих, поверьте, немало, проводились на общественных началах энтузиастами, с которых, естественно, никто не снимал нагрузки по основной работе, как-то упрекнуть их в досадных упущениях у меня просто рука не поднимается. Надо бы лишь только проанализировать допущенные ошибки и учсть их на будущее.

СПАРТАКИАДА удалась на славу! Таково мнение ее участников, которые почти что хором после процедуры закрытия и награждения призеров просили директора А. П. Караваева возродить на постоянной основе проведение таких спортивных праздников, на что Анатолий Павлович сказал свое твердое: "Да". Мне лично понятна и близка их просьба. Дело ведь не только в призах и подарках, хотя и они, безусловно, приятны, главное все-таки общение, и не на работе, а в неформальной, непринужденной обстановке, что, согласитесь, не одно и то же.

Что же касается итогов спартакиады, то они еще не подведены, вот сыграют в настольный теннис и шахматы, тогда и назовут имя первого победителя. Пока же, после шести видов программы, уверенно лидирует ЭМО, вслед за ними расположились ККЦ и ГШО. Вмешаться в окончательное распределение призовых мест в общем зачете могут еще, пожалуй, РХУ и управление. Интрига сохраняется сегодня, сейчас, а спортивное соперничество на заводе не затухнет никогда.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

ПОДХВАТИВ эстафету у ОРМЗ, на следующий день провели свою спартакиаду горняки шахты "Осинниковская", а еще через день уже футболисты-ветераны провели свои кубковые поединки, и тут же, сразу, не успела еще расправиться прямая трава, на поле вышли сборные нашего города и Междуреченска. От души поработал стадион три дня подряд, с самого утра и до вечера, но он, товарищи, на вас за это не в обиде, совсем даже наоборот, очень рад общению с вами всеми, как рад одинокий старик любому гостю. Приходите пообщаться, он, стадион, всегда вас ждет!

С. ТАРАСОВ.

Сведения, внесенные

в Единый государственный

реестр юридических лиц

за период с 01.10.2002 г. по 01.08.2003 г.

Межрайонной инспекцией МНС России

N 5 по Кемеровской области

27.	ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ОСТЕЛ"	1024201857261	18.10.2002
28.	УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ И ЧРЕЗЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯМ Г. ОСИННИКИ	1024201857272	18.10.2002
29.	ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ТВ ИЛЮС"	1024201857294	18.10.2002
30.	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ МЕЖДОЛГОВЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ	1024201857305	18.10.2002
31.	ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ЗОЛБЕТ" "ТРЕСТА" ОСИННИКИШАХТОСТРОЙ КОНЦЕРНА "КУЗБАСШАХТОСТРОЙ"	1024201857327	23.10.2002
32.	ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "АЖУР"	1024201857349	23.10.2002
33.	АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА "ВЕСНА"	1024201857350	23.10.2002
34.	ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ШАХТА МАЛИНОВСКАЯ"	1024201857360	23.10.2002
35.	ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ШАХТА АЛАРДИНСКАЯ"	1024201857371	23.10.2002
36.	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕДЛЕНИЕ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА ДЕТСКИЙ САД № 9 "СВЕТЛЯЧОК"	1024201857382	23.10.2002
37.	МУНИЦИПАЛЬНАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 16	1024201857404	24.10.2002
38.	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕДЛЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 39 "СКАЗКА"	1024201857415	24.10.2002

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Московский современный гуманитарный институт
Осинниковское представительство

Объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР на заочное отделение.

Факультеты: экономический, юридический, менеджмент, психология.

Обучение в ПУ-60 г. Осинники по адресу: ул. Победы, 54. Лиц. N 24-0874, гос. аккредитация N 25-1203.

1 сентября 2003 г. учредителем ООО "Салами" принято решение о его ликвидации. Общество зарегистрировано 19.03.2001 г. администрацией г. Осинники. Свидетельство N 521. Требования кредиторов общества принимаются ликвидационной комиссией по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 13, до 25 ноября 2003 года.

Ликвидационная комиссия.

Коллектив редакции газеты "Время и жизнь" выражает глубокое соболезнование главному врачу городской поликлиники А. М. Печурину по поводу смерти его отца
ПЕЧУРИНА
Михаила Павловича.

Администрация, профсоюзная организация, коллектив городской поликлиники выражают глубокое соболезнование главному врачу городской поликлиники А. М. Печурину по поводу смерти его отца
ПЕЧУРИНА
Михаила Павловича.

Коллектив родильного дома выражает искреннее соболезнование главному врачу городской поликлиники А. М. Печурину по поводу смерти его отца
ПЕЧУРИНА
Михаила Павловича.

Коллектив здравпункта шахты "Осинниковская" скорбит и выражает искреннее соболезнование главному врачу городской поликлиники А. М. Печурину, родным и близким по поводу смерти его отца
ПЕЧУРИНА
Михаила Павловича.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. в. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 6845. Тираж 5702 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.